

ISIS je zpět, říká UK špionážní šéf

P [politico.eu/article/isis-terrorism-britain-islamic-state-general-security-service-ken-mccallum](https://www.politico.eu/article/isis-terrorism-britain-islamic-state-general-security-service-ken-mccallum)

Mason Boycott-Owen

8 October 2024

1. Novinky
2. Obrana

Vzácné veřejné vystoupení od MI5 šéf Ken McCallum také zahrnuje stark varování o Rusko, Írán a finanční tlaky na zpravodajské služby samotné.

POLITICOPRO Zdarma článek obvykle vyhrazena pro předplatitele



Ken McCallum varoval, že tam je nyní zvýšenou hrozbou terorismu al-Káidy "a zejména" z ISIS, také známý jako Islámský Stát a Daiš. | Ahmad Al-Rubaye/AFP via Getty Images

8. října 2024 2:35 pm CET

Tím, Mason Bojkot-Owen

LONDÝN — ISIS má opět své úsilí k vývozu terorismu v Británii, šéf BRITSKÉ domácí špionážní agentury řekl, jak on varoval, že to je škodlivý, který "se týká mě nejvíc."

Ken McCallum, generální ředitel bezpečnostní služby MI5, v úterý dal první BRITSKÉ škodlivý aktualizace od roku 2022, která nabízí široký-sahat posouzení hrozby z Blízkého Východu, Ruska — a mnohem blíže k domovu.

Varoval, že tam je nyní zvýšenou hrozbou terorismu al-Káidy "a zejména" z ISIS, také známý jako Islámský Stát a Daiš. Skupina propukla v mezinárodním vědomí v roce 2014, kdy jeho ozbrojenci převzali velké části severozápadního Iráku a východní Sýrii.

"Dnes je Islámský Stát není síla, to bylo před deseti lety, ale po několika letech, kdy připnul dobře, že jsem pokračoval v jejich úsilí o export terorismu," řekl na tiskové konferenci v centru Londýna.

McCallum poukázal na smrtící. Března koncertní sál útok v Moskvě, provádí odnož ISIS-K, jako "brutální demonstrace jeho schopností."

MI5 šéf, jehož agentura dohlíží na domácí kontrarozvědky, řekl, že za poslední měsíc více než třetina z MI5 je nejvyšší prioritou vyšetřování měl "nějakou formu spojení na organizovaný zahraničních teroristických skupin."

Rusko a Čína

McCallum také používá jeho Londýnská vzhled — vzácný pro BRITSKOU intelligence šéf — varovat o rostoucí neblahý vliv Ruska a Íránu na BRITSKÉ půdě a zamířit na "stavu zvýšené agrese" z dvojice.

On řekl, že počet MI5 vyšetřování nepřátelské státy jako Rusko a Írán stoupla o téměř polovinu na jeden rok. Ruské rozvědky GRU, řekl, na "trvalé poslání vytvářet chaos na Britské a Evropské ulice."

Více než 750 ruští diplomaté — "velká většina z nich zvědy" — byl vyloučen z Evropa, protože Vladimir Putin napadl Ukrajinu, řekl. U. K. vyloučen, co věří, že se poslední zbývající ruské vojenské rozvědky ze země na začátku tohoto roku.

A přesto hrozba se objevil jinde. Evropy' taktika "vykopnout ven, držet je ven", pokud jde o zpravodajské důstojníky, McCallum jasně, vedl ke zvýšené závislosti na kybernetickými útoky z Ruska.

V tomto roce také zaznamenala nárůst v používání proxy serverů, jako jsou soukromé agenty a zločinci uvnitř ve velké BRITÁNII a v zahraničí dělat "špinavou práci" nepřátelských států, řekl.

Ve zprávě by-být zločinci připraveni, aby se peníze z Íránu nebo Ruska, aby se provádět nezákonné činy v BRITÁNII, řekl: "je To volba, budeš litovat."

Popsal Írán je hrozbou pro Británii jako zvýšení na "bezprecedentní rozsah a tempo" a řekl, že BRITÁNIE reagovala na 20 "potenciálně smrtící" Íránské-couval pozemcích od roku 2022.

McCallum byl zejména méně jestřábí na Čínské, stejně jako debata zuří v Britské politice a o tom, jak nejlépe přistupovat k Peking. "Čína je jiný," řekl. "BRITÁNIE-Čína hospodářské vztahy podporuje velké BRITÁNII růst, který je základem naší bezpečnosti."

Když se zeptal na zjevný nedostatek kritiky Peking, McCallum řekl, že "neměl v úmyslu snižovat" význam hrozbě z Číny a že MI5 zaměření je "beze změn."

"Možnosti jsou složité, a to oprávněně padá na ministry, aby se velké strategické rozhodnutí o našem vztahu s Čínou," řekl.

Kapacita otázky

Tyto kombinované hrozby viděli MI5 a policie narušit 43 pozdní fázi útoku pozemky od Března 2017, intelligence šéf řekl v úterý. Ale on tvrdil, že bezpečnostní služby jsou v současné době protáhl.

Jen přes dva týdny, dokud britská vláda-široký rozpočtu, McCallum řekl, že "přidělování naše omezené kapacity" je nyní "těžší, než si vzpomínám v mé kariéře."

V reakci na otázku z POLITICKO o tom, zda MI5 agendy je stále příliš vysoká, jak je navrženo v roce 2022 parlamentu zpravodajské a bezpečnostní výbor, McCallum řekl: "Věci jsou zcela natažené."

"To je asi přesnější říci, že celkový objem boje proti terorismu práci, kterou děláme v MI5 dnes byl, obecně řečeno, o statické poslední čtyři nebo pět let," řekl. Snížení aktivity Islámského Státu byl posun a překonal tím nárůst extrémní pravicový terorismus, varoval.

Tam byl trojnásobný nárůst za poslední tři roky MI5 případy zahrnující lidi pod 18 zapojených do terorismu. Které nyní tvoří 13 procent případů, řekl.

MI5 "nyní máte nepříjemný život" rozhodování o tom, co upřednostnit a co "my prostě nemůžeme dostat," a dodal: "dostává nás To pod dost ostrým tlakem."